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REFERAT FRA FOREDRAGSMØTE 17. NOVEMBER 2021 
I STORSTUA, LØRENSKOG HUS 
 
Kjell Christiansen ønsket velkommen til tredje møte i 2021 og presenterte programmet.  
Det var 152 personer til stede på foredragsmøtet. 
 
DAGSORDEN: 
1: Innslag fra Lørenskog Musikk- og kulturskole  
Sigurd Clausen, gitar.  

Han spilte 2 låter: Purple Haze av Jimi Hendrix og Isn’t she lovely av 
Steve Wonder. 

 

2: Informasjon 

Turer/teaterbesøk 

Jubilado gjør Europa 

Denne gang drar gjengen på busstur gjennom Europa, hvor de oppsøker 
severdigheter og kulturtilbud i mange hjem. Og hva kan vel ikke skje, når 
like og ulike drar på ferie sammen, og skal dele på både opplevelser og 
buss-seter? 

Forestillinger i Lørenskog Hus 
Onsdag 8. desember kl 1900, 
Torsdag 9. desember kl 1200 
Torsdag 9. desember kl 1900 
Billetter kr. 150,- kjøpes i Veiviseren eller på www.lorenskoghus.no 
De som har billetter fra 2020 kan bytte i Veiviseren. 
 
Circus Blunck 
Vi har 20 billetter til Circus Blunck, Lillestrøm Kultursenter, 12. mars. 
Øyvind Blunck oppsummerer sin 50 år lange entertainer-karriere på teater- og revyscener, 
og på TV. Det blir gjensyn med klassiske nummer og karakterer, og nye påfunn. 
Pris: kr 570.-.  
Påmelding via skjema på hjemmesiden: lpu.no 
 
3: Foredrag ved lege og spesialt i nevrologi: Are Brean» Musikk og hjernen» 
Are Brean er lege og spesialist i nevrologi, PhD. Han arbeider som sjefredaktør i Tidsskrift for 
Den norske legeforening og har en bistilling som førsteamanuensis ved Norges 
Musikkhøyskole, hvor han underviser i musikkens nevrobiologi. Han er tidligere leder for 
Norsk Nevrologisk Forening og overlege ved Nevrologisk avdeling, Rikshospitalet, OUS. I over 
20 år har han drevet utstrakt populærvitenskapelig formidling av hjerneforskning, og har 
skrevet fagbøker og kokebøker samt boken "Musikk og hjernen" sammen med Geir Olve 
Skeie. 

Han innledet om det spesielle med hjernen som organ at den skiller seg ut fra andre organer 
i kroppen da den ikke kan skiftes ut/transplanteres.  Vi har alle hatt 100 milliarder 
hjerneceller. De reduseres hver dag.  Hjernen er universets mest komplekse kjente struktur. 

http://www.lorenskoghus.no/
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Det skjedde en forandring med hjernen når Australopithecus afarensis «Lucy», ca. 3,5 mill år, 
endret seg til den utdødde arten Homo ergaster for 1,9 mill år siden. En oppreist stilling, gjør 
at arten kan innrette seg etter den ytre rytme.  

For eksempel prater franske apebarn med stigende aksent, mens tyske apebarn prater med 
fallende aksent. Lydopplevelsene er knyttet til dialekten og hvordan vi oppfatter den. Derfor 
er det tett kobling mellom språk og musikk 

We are born with a Musical wisdom and appetite» Colvyn Trevarthen, 1999. 

Barn som får musikktrening, har bedre: 

• Prosessering av språklyd  

• Sensitivitet for endringer i tonehøyde 

• Gjenkjenning av emosjoner i tale  

• Evne til å skille språk fra støy  

• Stoppkonsonantgjenkjenning  

• Eksekutivfunksjoner 

Viktig å kunne bruke musikk terapeutisk, f.eks. ved sykdom. 

Musikk og hjerneslag  

• Musikklytting bedrer kognitiv og motorisk opptrening og depresjon etter hjerneslag 

• Musikklytting bedrer visuell neglekt, hukommelse, oppmerksomhet og vekst av grå 
substans etter hjerneslag  

• Rytmisk auditiv stimulering (RAS) gir bedre gangtempo, steglengde, fotavvikling og 
balanse 

Musikk og demens  

• Musikkterapi bedrer atferdsproblemer, angst og uro ved demens  

• Musisering beskytter mot demens  

• Musikk for gode minner 

• Rolig for å roe, rask for å muntre   

• Unngå overstimulering  

• Oppmuntre til bevegelse 

• Syng sammen  

• Gjenta gjerne en suksess! 

4: Neste medlemsmøte: onsdag 15. desember 2021 kl. 11: Helen Uri: Hva skjer i dagens 

norsk? Storstua. 
 
Referent  
Ulla Linnea Werner 
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